

# 浙江慈溪市文化商务区开发有限公司招聘笔试题库2024

## 一、第一部分 言语理解与表达（本部分包括表达与理解两方面的内容。请根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）

1、女士，这个现代社会常见的对女性的称呼源于《诗经》。周朝贵族在祭祀完宗庙后，会对主持祭祀的人说一些祝福语，诸如“君子万年”，是祝他长寿；“釐尔女士”，“釐”是送的意思，就是说送给你一个女朋友。什么是“女士”？孔颖达的解释是“女士，谓女而有士行者”，指的是女性有男性的品德、胸襟和才华，可能相当于现在说的女汉子，女绅士，这么理解的话，就是指送给你一个女汉子当老婆；再说的好理解一点，就是祝愿你拥有一个女汉子老婆。

对这段文字的主旨概括最准确的是：

- A. “女士”被赞扬的原因
- B. 女士与传统文化的渊源
- C. “女士”称呼的由来
- D. 女士与女汉子的关系

《正确答案》

C

《答案解析》

文段开篇介绍“女士”来源于《诗经》，接下来通过周朝贵族祭祀使用诗经内容当作祝福语以及孔颖达使用诗经内容解释“女士”的含义，进行具体的解释说明，论证“女士”来源于《诗经》这一观点。故文段为总分结构，重点在于首句，即介绍“女士”的来源，对应C项。

A项，“‘女士’被赞扬”文段并未提及，无中生有，排除；

B项，“传统文化”范围扩大，文段强调的是“女士”来源于《诗经》，排除；

D项，“女汉子”对应尾句，为解释说明的内容，非重点，排除。

故正确答案为C。

【文段出处】《“女士”一词源于<诗经> 曾被注解为“女汉子”》

2、许多人善意地对某人建言，内容值得一提，但时机不对，反而造成当事人的\_\_\_\_\_与羞愤。有的人讲话内容\_\_\_\_\_，时机也对，但对象不够成熟，讲得再多也\_\_\_\_\_。对不同的对象，要能讲出适合他听的话。

依次填入划横线部分最恰当的一项是（ ）。

- A. 尴尬 精辟 徒劳无益
- B. 不齿 丰富 白费口舌
- C. 误解 透彻 无济于事
- D. 苦恼 鲜明 枉费心机

《正确答案》

A

《答案解析》

第一空，由“与”可知，所填词语应该与“羞愤”表达的意思相接近，感情色彩相一致，“尴尬”含有“羞”的含义，符合句意。“不齿”和“误解”均表达当事人对建言的一种态度，而不是讲自己的主观感受，不符合题意；第二空，“鲜明”多用来修饰立场、观点等，用在此处不能体现出讲话内容的价值，而“精辟”可以与“讲话内容”搭配。第三空，由“但”可知，讲得再多也没有作用；“徒劳无益”指白费劲，没有一点用处，符合句意。“白费口舌”指谈话一无所获；“无济于事”比喻解决不了问题；“枉费心机”指白白地耗费心思，含贬义；句中只提到了“建言”，而不是谈话或解决问题，作者只是陈述事实，不含贬义。因此A项正确。

3、古代动物中有一类动物叫蜥蜴，它\_\_\_\_\_具有两栖动物的特征，\_\_\_\_\_具有爬行动物的特征。\_\_\_\_\_古生物学工作者不容易弄清楚它到底是两栖动物还是爬行动物，\_\_\_\_\_过去把它放在爬行动物中，\_\_\_\_\_现在又把它放在两栖动物中去。

依次填入划横线部分最恰当的一组是（ ）。

- A. 既 又 因此 以至 而
- B. 不但 而且 不过 尽管 但是
- C. 既 又 因此 以致 而

- D. 不但 而且 因此 尽管 但是

《正确答案》

C

《答案解析》

BD两项错误，第三空，题中“不容易弄清楚”与后文的“过去把它放在……，现在又把它放在……”为因果关系，“尽管”表转折关系，与语境相悖。C项正确，第四空，由文意可知，所填词语侧重于由原因直接导致结果。“以致”表示由原因直接导致结果；而“以至”侧重于事物程度的升级。

4、下列选项与上文阐述的观点不一致的是\_\_\_\_\_。

- A. 汉屈群策，群策屈群力。（扬雄《法言》）
- B. 千金之裘，非一狐之腋也；台榭之榱，非一木之枝也；三代之际，非一士之智也。信哉！（司马迁《史记·刘敬叔孙通列传》）
- C. 欲以一人之智，周天下之务，而不能与贤人共天职也。（范祖禹《唐鉴·太宗下》）
- D. 以天下之目视，则无不见也；以天下之耳听，则无不闻也；以天下之心虑，则无不知也。（管仲《管子·九守·主明》）

《正确答案》

C

《答案解析》

文段先通过“故”指出“得道之宗，应物无穷；任人之才，难以至治”，即只凭个人才智难以实现天下大治，又通过“由此观之”指出“勇力不足以持天下矣”，即凭个人的勇力保不住天下，最后得出结论，即智慧不足以治国、勇力不足以逞强，积集体力量，聚集体智慧才能战无不胜事无不成，故文段重点强调要集聚集体力量。

A项，“汉屈群策，群策屈群力”意思是大家出主意，大家尽力量，强调集体的力量，与文中观点相符，排除；

B项，“千金之裘，非一狐之腋也；台榭之榱，非一木之枝也；三代之际，非一士之智也。信哉”意思是千金之贵的裘皮大衣，不是用一只狐狸腋下的软皮就能缀好的；楼台亭榭的椽子，不是靠一棵树的枝材就能修建的；累及三世的际遇，不是通过一人的智慧就能预设的，强调集体的力量，与文中观点相符，排除；

C项，“欲以一人之智，周天下之务，而不能与贤人共天职也”意思是用一个人的力量处理天下的政务，而不是和其余有贤才的人共事，并未体现出集体的力量，与文中观点不符，当选；

D项，“以天下之目视，则无不见也；以天下之耳听，则无不闻也；以天下之心虑，则无不知也”意思是若能用天下人的眼睛观察事物，就没什么看不见；用天下人的耳朵探听消息，就没有什么听不到；用天下人的心智思考问题，就没有什么事情不知道，强调集体的力量，与文中观点相符，排除。

本题为选非题，故正确答案为C。

【文段出处】节选自《淮南子·主术训》

5、从立法目的来看，我国国家通用语言文字法等一系列法律法规是为了推广规范汉字而立法，原则上并不禁止使用外国文字，但将国际上一些流行的英文名词缩写编入《现代汉语词典》，在合乎法理的同时又显得难合情理。汉语词典本是用来解释汉语词语的意义、概念、用法的工具书，并不应该承担非汉语字词的识读和释义任务。在汉语中，实体运用的非汉语字只有阿拉伯数字，但所有的汉语词典均未提供阿拉伯数字的识读和释义。

下列说法与这段文字相符的是（ ）。

- A. 应该把阿拉伯数字编入《现代汉语词典》
- B. 汉语词典收录“NBA”“GDP”等英文缩写是不合理情的
- C. 汉语词典只收录汉语词汇才“合理又合法”
- D. 我国目前的文字立法与现实不相适应

《正确答案》

B

《答案解析》

文段首先讲述了将英文缩写编入汉语词典“合乎法理”，接着论述其“难合情理”的一面，因此B项正确。

6、①张库商道南承京津，辐射湖广，北而一直延伸至俄国恰克图，影响直达欧洲

②张家口也逐渐发展成为中国北方最重要的陆路商埠

③张家口凭借其地理位置的优势，成为内地行省与蒙古地区商业贸易的中转站

④18世纪中期，经清政府允许，俄国开辟了经恰克图、库伦、张家口到北京的商队贸易路线

⑤清初沿袭明制，以沿边定点互市作为对蒙贸易的主要形式

⑥在鸦片战争前相当长的一段历史时期，这条商道是中俄贸易的唯一通道

以上内容仅为本文档的试下载部分，为可阅读页数的一半内容。如要下载或阅读全文，请访问：<https://d.book118.com/527165132160006116>